

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	90 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(::) Rendben van. Tudomásul vesszük, hogy a junker nem akarja megvédeni az ellenzéki vezéréket, csupán a „kicsinyes pletykák” ellen kelt ki. És tudomásul vesszük azt is, hogy amíg a főrendiházban egyéni nézetnek mondta öfelségének a koncentrációs kabinetre vonatkozó felfogását, tegnap a munkapártban alázattal jelentette ki, hogy a kormány fedezi ezt a királyi kijelentést. Tudomásul vesszük továbbá összes ellentmondásait, mert nyilvánvaló, hogy miért beszél összevissza ez a férfi. Természetesen a hatalomért. Ezért, — mint most kiderült, — még az általa gyűlölt és megvetett eszmét, a koncentrációt is életre segítené!

(X) Sikerült hát Zichy Jánosnak kiléptetni a munkapárt országos köréből, nem tudták kidobni a munkapárt tagjai közül, mit elérni igen örömteljes dolognak voltak. Egy stílusos kompromisszumot eszeltek ki és az egész pártot esett sérelmet egy stratégiaiával kiesztelt fondorlattal akarják rehabilitálni. Zichy János nincs többé klubtagjai között és nem lehet már szerencsésje Tiszát és Héderváryt örült óvációkban részesíteni. Azt hiszik, hogy bosszút álltak a derék grófnak, ki képviselő is, — pedig dehogy: — hálfára kötelezték!

(=) A „Zrinyi” 18 halottjából már 64 lett, de a Duna gőzhajózási Társaság emelőszerkezete még mindig valahol Mohácsnál küzd a fáradalmak nehézségeivel, a zátonyra került hajó szerencsétlenül áldozatai pedig ott himbálóznak, hova a víz szeszélyes sodra parancsolta őket. Most már nem fontos — gondolják az illetékes hatóságok — száz emberrel kevesebb lett a földön vétkes könnyelműségből és ez elég nyomós ok arra, hogy most már magyar nemtörődomséggel kezeljék az egész ügyet. Azután meg a Duna egyre dagad, hátha szerencsésen lesüllyed a „Zrinyi” — gondolják a lelkiismeretes hajósok... és akkor majd az emelőt, ha meg is jó egyszer nagysokára, vissza lehet küldeni Belgrádba... mivelhogy szükség nem igen lesz rá.

A Köztisztviselők „Jóleti” Szövetkezete.

Az alakuló közgyűlés április hó 22-én lesz.

(A Reggel tudósítójától.) Az a népes nagygyűlés, mely az ország köztisztviselőit a feltámadás ünnepén arra indította, hogy a háború által sújtott anyagi helyzetük orvoslása, megélhetőssük enyhítése végett panaszukat és jogos vágyaikat formulázzák, a közép és alsófoku hatóságok tisztikarát, akiket a magántisztviselők harmónikusán támogatnak a szélrózsa minden irányában, az ország minden vidékén arra készítik, hogy addig is, a míg a hivatali felsőbbségek segítenek bajukon, társadalmi uton a szövetkezés, az önszegély jelszavával valósítsák meg a halasztást nem tűrő reformokat.

Már Miskolcz város köztisztviselői is belátták a szövetkezeti tömörülés eszméjének fontosságát és időszerűségét és saját külön szövetkezetüket meg is alakították. A többi közszolgálati ágak tisztviselőinek is, sőt a magántisztviselőknél is ezen az uton kell haladni, mert önmagával és családjával szemben tartozó kötelessége minden köz- és magántisztviselőnek, hogy szolidáris érzéssel kezelt fogva az erők koncentrációját előmozdítsák. A jövő sötét képeit, idegtépő aggodalmait akarja elűzni a szövetkezés. Redőket simítani, verejtéket törölni kíván ez az asszociáció s a terelés, e beszerzés, a fogyasztás

megszerzésével elviselhetőbbé akarja tenni az életet. Téved az, aki azt hiszi, hogy e szövetkezés merkantilizmus elleni célokat hirdet. Erre semmi szüksége nincs, de sőt a tisztességes kereskedelemmel kezelt fog és szövetkezik vele is a fogyasztók érdekeinek kielégítésére.

Városunk közönsége felismerte a fontosságát a köztisztviselők jóleti szövetkezetének és ez a magyarázata annak, hogy az előkészítő bizottsághoz beérkezett belépési felhívásokon tömeges az üzletrészjegyzés. Nincs ma Miskolcon szolgálati ág, amely hiányozna az üzletrész aláírók közül, de a magántisztviselők is jelentékeny számban szerepelnek. Különös szerencsésje az alakítandó szövetkezeteknek az, hogy védnöksége és igazgatósága városunk legtekintélyesebb, legnépesebb és legagilisabb vezető férfiből teborozódik össze, úgy, hogy előrelátható, hogy a névsort az alakuló közgyűlés a legnagyobb lelkesedéssel fogja üdvözölni.

A Miskolci köztisztviselők jóleti szövetkezetének ez az alakuló közgyűlése folyó évi április 22-én vasárnap d. e. 10 órakor lesz az állami felső kereskedelmi iskola nagytermében. Legyünk ott minél számosabban

Vöröskeresztes szemlélatogatás.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délelőtt Miskolczra érkezett gróf Wolkenstein Oswald v. b. t. f. Vörös-Kereszt egyleti főmegbízott, hogy Csekonics Endre gróf v. b. t. f. Vörös-Kereszt egyleti elnök megbízásából megismerje a vármegyei és városi vöröskeresztes intézményeket.

Wolkenstein gróf délelőtt fél 10 órakor érkezett meg Miskolczra Berehtold Kázmér gróf Vörös-Kereszt egyleti megbízott kíséretében. Az állomáson a miskolci Vörös-Kereszt egylet elnöksége részéről Homregdi Lichtenstein László kir. tan., választmányi elnök-helyettes és dr. Köllner Károly törzsorvos társelnök, a megbízotti kar részéről Karácsondy

József főmegbízott-helyettes fogadták a grófot. Az állomásról kocsikon a városba hajtottak. Az első látogatást a

Vörös-Kereszt Tudósító Irodában

tették, ahol dr. Halmos Géza egyleti megbízott fogadta a grófot a tudósító iroda személyzetével, a kik mindenről részletesen tájékoztatták a kalauzolták. — Ezután a tudósító irodával szomszédos helyiségben levő anyagraktárat tekintette meg.

Gróf Wolkenstein Oswald a legnagyobb elismeréssel és megelégedéssel nyilatkozott a látogatásról és a királyi biztos nevében is kifejezte köszönetét dr.

Halmos Géza egyleti megbízottnak és a tudósító iroda személyzetének.

Majd dr. Tarnay Gyula főispánnál tett látogatást gróf Wolkenstein, ahonnan a főispánnal együtt a borsodmegyei

Erzsébet-kórházba

ment. Ott a kórháztulajdonos törvényhatóság részéről Bónis Bertalan alispán üdvözölte a királyi biztos helyettesét. Ugyanekkor a kórházban összegyűlt a miskolci Vörös-Kereszt választmány elnöksége: özv. Kubacska Istvánné, Koos Sománé, özv. Feuerstein Márkusné és dr. Markó Lászlóné élén a választmány számos férfi és hölgytagja, akiknek nevében özv. Kubacska Istvánné üdvözölte a grófot és bemutatta neki a miskolci választmány által 13 évvel ezelőtt a kórháztulajdonos törvényhatóság hozzájárulásával létesített hivatásos ápolónői iskolát.

Az iskola megtekintése után dr. Blasberger Győző th. főorvossal a sebesült katonákat látogatta meg. A gróf minden egyes sebesülttel elbeszélgetett. Érdeklődött sebesülésük és gyógyításuk iránt.

A sebesült ápoló osztály elhagyása előtt a kórházban fáradozó orvosok és ápolónők előtt teljes elismerésnek adott kifejezést. — Köszönetét nyilvánította a királyi biztos nevében mindazoknak, kik az immár három év óta tartó háború alatt az egylet érdekében munkásságot fejtenek ki.

Megtekintette még a gróf a Vörös-Kereszt egylet sebesültszállító automobilját.

Látogatás a polgármesternél és az alispánnál.

Ezután látogatást tett dr. Nagy Ferenc polgármesternél és Bónis Bertalan alispánnál, akiknek külön-külön meleg köszönetet mondott azokért a becses szolgálatokért, melyeket az egylet érdekében oly sokszor megtenni szívesek voltak.

A délelőtti látogatás ezzel véget ért.

Délben a főispán ebédet adott a gróf tiszteletére, melyen a helybéli választmány elnökei is részt vettek.

A Vasgyárban.

Délután 2 órakor a szomszédos diósgyőri Vasgyárban tett látogatást gróf Wolkenstein, ahol megtekintette a Vörös-Kereszt

Egyet diósgyőri fiókja által kezelt munkaslaktanyai hadi körháza és a tapasztaltokról a legtehetősebb elismeréssel nyilatkozott Allender Henrik gyárinök, Vörös-Kereszt fiókegyleti elnök és dr. Zakariás János főorvos, egyleti megbízott előtt.

Este 6 órakor gróf Wolkenstein Oswald a kíséretében volt Berchtold gróffal a legjobb impressziókkal távozott el Miskolcra.

Farkasdy Zoltán képei.

(A Reggel tudósítójától.) Városunk művészeti élete, különösen a festészet az, mely napról-napra emelkedik. Akik a Pikkirakata előtt (színház mellett) elhaladnak, könnyen meggyőződhetnek erről. Ujabban látni ott igen sikerült napsütéses téli és tavaszi tájképeket, miskolci utcaképeket, avasi részleteket stb. Olaj, — akvarell technikával, a melyek Farkasdy Zoltán, a miskolci II. sz. áll. polgári iskola rajztanárának eredeti, művészi felfogásáról és technikai készségéről tanuskodnak.

Farkasdy Zoltán teljesen egyéni módszerrel dolgozik, színei nagyon elevenek, rajzkészsége bravuros és a mellett a képek árai még a mai viszonyok mellett is a legmérsékeltőbbek úgy, hogy ez által nemcsak a vagyonosak, hanem a kevésbé tehetősek is hozzájuthatnak elsőrendű művészi termékekhez.

Ma már a képek elengedhetetlen kellékei egy izléses és akas rendezésnek. A butorzat egymagában nyújthat kényelmet, de a díszítő elemei a képek. Hangulat, tónus, izlés — csakis a képek által érhető el. Ami a jó könyv, az a szép kép! Hogy ez így van, azt a most keletkezett új társadalmi osztály is bizonyítja, hisz lázasan vásárol képeket, mintegy ezzel akar szellemileg jól ápoltnak és öltözöttnek mutatkozni. — Van azonban egy nagyon fejlett társadalmi osztályunk, amely azért lelkesedik, rajong a művészetért, mert lelke abból akar meríten, abból akar táplálkozni.

Örömmel üdvözljük ezért Farkasdy Zoltánt, mint a természet igen alapos megfigyelőjét és ha valahol van alkalom a természet szépségének csodálására, úgy Miskolc és vidékén valószínűleg felelevenedik a művész lelke.

Avatott kéz, éles szem, biztos megfigyelés, kiforrott technika és nem vásári munka, ezek Farkasdy festészetének legjellemzőbb tulajdonságai. Kétségteljesen gazdag nyereségnek tartjuk, hogy az új festőművészt magunkénak vallhatjuk és a műértő publikum is csak hálás lehet, hogy a művész az eddig kiállított képei által betekintést engedett nyújtani művészetének gazdag ihlettel bíró tárházába.

Egy kereskedelmi iskolát végzett
LEÁNY
irodai munkálatokra felvétetik.
Ajánlatok a Kladohivatalba nyújtandók be.

Az első béketérkép

Közép-Európa új határai.

(A Reggel tudósítójától.) Ma, amikor a lehetőség látókörében van a nem messze békekötés, különös érdeklődéssel kell fogadni minden olyan jelenséget, amely világosságot vethet azokra az állapotokra, melyek a háború után Európában fognak uralkodni. — Ebből a szempontból érdemes foglalkozni azzal a térképpel, amely most jelent meg G. Freytag és Berndt bécsi cég kiadásában és a mely Közép-Európa államainak új határait ábrázolja Rechenberg Albert báró és elváratai elképzelései szerint.

Rechenberg Albert báró, aki különben kegyelmes ur is, a német politikai élet ama frakciójához tartozik, amely éles ellentétben áll a birodalmi kancellárral. Ezek az urak indítottak harcot a Tirpitz-affér akalmából Bethmann-Holweg ellen, ezek konszultáltak az Adlon-szállodában, mikor a kancellár a népjogok kiterjesztését ígerte és ők azok, akik a Hohenzollern veszedelméről szóló mesét terjeszteni kezdték, hogy ezzel megrendítsék a befelé szabadelyű, kifelé mérsékelt kancellár helyzetét. Ennyi után elképzelhető, hogy mik Rechenberg báró és társai háborús céljai. Ők a háborút még ma is expanzív természetűnek látják és hódítás, területnagybodás az az ábránd, amelynek megvalósulását fegyvereink győzelmétől várják.

A G. Freytag és Berndt kiadásában megjelent, különben kartografailag elsőrendű és igazán szép kiállítású térkép a német túlzás ábrándjainak letűkrözése. Itt látjuk a jövő országhatárokat és hódításokat. Belgium megszünt, területét Németország és Franciaország között osztják meg. A nagyobb, északkeleti rész Németországé. Jellemző, hogy a dus belga iparterületek, a természettől már gazdagságra kijelölt kereskedő városok: Antwerpen, Gent, Brüsszel, Mecheln, Brügge jutnak Németországnak. Franciaország területéből semmit sem kívánnak a német túlzók, sőt amint látható, a fél Belgiummal még meg is ajándékozzák.

Északnyugaton szintén megnagyobodik Németország. Itt egy Erdélynél jóval nagyobb terület, az orosz balti tartományok jutnak Németország kezére. Ennek a határai a Njemen, a Kelet-tenger, rigai öböl és a Dünaburg — Vilna vonal. Belesznek Mittau, Kovno, Riga, Dünaburg. E terület sűrű népességű, fejlett iparu és kereskedelmi és földrajzi fekvésénél fogva döntően uralkodik a mögötte fekvő orosz birodalom egész kereskedelme fölött. E terv megvalósulása esetén Oroszágnak legfőbb kereskedelmi vonala, tengeri összeköttetése jórészt német területen volna. Értelhető tehát, miért kedves a tagadhatatlanul praktikus német túlzóknak ez az aránylag kis terület és miért hagyják a független Lengyelország kiszakításától tekintve, amely az egyetlen, ami helyes és igaz is lesz, Oroszország többi részét nagylelkűen békében.

Természetesen Ausztria — Magyarország — Magyarországról külön nem tud a térkép — szin-

tén nyer területeket. Nem északon vagy keleten, Oroszország vagy Románia rovására, hanem a Balkánon. Nekünk jut egész Montenegró és Albánia, tudvalevően nagyszerű gazdasági és általunk csudamódon áhitott területek, ezenkívül Belgráddal, Kraljevóval a Moraváig és Novipazárig Szerbia, amelynek többi része Bulgáriáé. Bulgária különben kitűnően jár, mert megkapja Dobrudzsát Galacig és az egész tengerpartot. Románia megmarad, de nagyon lesóványodik és a tengert elveszti. A térkép mellett van egy statisztika, amely igazán és kitűnő pontossággal adja a képét valóban létező és győzelmes fegyvereink által tartott európai hódításainknak.

A központi hatalmak birtokában ezek a területek vannak:

Belgium 29.000 négyzetkm.
Franciaország 22.310 négyzetkilométer.

Oroszország 280.450 négyzetkilométer.

Románia 100.000 négyzetkilométer.

Szerbia 85.867 négyzetkilométer.

Montenegro 14.000 négyzetkm.

Albánia 20.040 négyzetkm.

Olaszország 380 négyzetkm.

Összesen: 31.309 négyzetkm.

A térkép egy melléklete szerint Közép-Afrikában, ahol most természetesen alig tarthatók a német gyarmatok, maguknak követelik Rechenbergék a belga és francia Kongó óriási területeit, azonkívül Anglia legnagyobb gyarmatait: Vadait, Ugandát, Rodhesiát, azonkívül a portugál Mozambiquet.

Magyar

találmány magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Évről évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sóborszesz kerül eladásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hűve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegeyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért azán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sóborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely:
DIANA Kereskedelmi R.-T.
Budapest, Nádor-u. 6.

Adakozzunk
a Vörös Kereszt Egyletnek.

HIREK

— Vaskoronarend egy miskolci tüzér századosnak. A király Schmidt Ottó 15. t. t. ezredbeli századosnak, az ellenséggel szemben vitéz és eredményes magatartása elismerésül, a vaskoronarend 3. osztályát a hadi ékitményrel és a kardokka ldijmentessé adományozta. — A kitüntetett tüzér százados a háború eleje óta a harctéren van és ott teljesíti nehéz kötelességét.

— Városi burgonyaárusítás. Értesitem a város közönségét, hogy a most folyó héttől kezdődőleg a városi burgonya árusító üzletekben a hatósági burgonyajegyeknek négy egymásután következő héten érvényes szelvényei beválthatók, vagyis négyheti jegyszelvény beszedés mellett egyszerre négy hétre járó burgonyamennyiség vásárolható. Miskolc, 1917. április 16. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Korlátozzák a villamosforgalmat címen tegnapi számunkban megjelent cikkünkre vonatkozólag megállapítjuk, hogy a villamos társaság igazgatója, akkor, mikor mi a villamosforgalom korlátozását illetőleg nála érdeklődtünk, nem tudhatott semmi pozitív választ adni, annál kevésbé, mivel a kocsivezetők bevonultatása az időtájt még nem volt véglegesen elhatározva, sőt remény volt arra, hogy azok továbbra is megmaradhatnak a szolgálatban. A kocsivezetők bevonulásáról a tegnapi nap folyamán kapott értesítést a villamos-társaság a katonai hatóságtól s így a városi kocsijáratok beszüntetését is csak a tegnapi nap folyamán határozták el, ami ezennel készségesen konstatálunk.

— A Lukács-étterem tulajdonosa értesíti a közönséget, hogy éttermében a világhírű Dréher sör kimérését megkezdte. Állandóan friss ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére figyelmessé kiszolgálással mellet.

— A tehéntej ára Miskolcon. Ma jelent meg a hivatalos lapban a m. kir. minisztériumnak 1438. sz. rendelete, mely a tehéntejért, valamint egyes tejtermékekért követhető legmagasabb árak megállapításáról intézkedik. A rendelet szerint a törvényhatósági joggal felruházott városokban a) a termelő és más felől a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep vagy tejjgyűjtő állomás közötti viszonylatban 1 liter 56 fillér; b) a termelő és fogyasztó közötti viszonylatban házhoz szállítva 58 fillér; c) a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó-telep, tejjgyűjtő állomás és más felől a fogyasztó közötti viszonylatban 62 fillér. Aki ezen áraknál magasabb árt követel vagy felajánl, ígér vagy teljesít, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. A rendelet a kihirdetés napján lép életbe.

A németek sikerrel verik vissza a francia támadásokat.

A foglyok száma 3000-re emelkedett.

Német jelentés.

Budapest, április 18. Hivatalos. Keleti harctér: Az ágyuharcok jelenként kiújult. Egyébként nem volt említésre méltó harci eredmény.

Olasz harctér: A helyzet változatlan. Egyik repülőnk tegnap Villach mellett vívott légi harcban lelőtt egy ellenséges Farman kocsiját. A bennülőket elfogtuk.

Délkeleti harctér: Az olaszok megkísérelték, hogy Skoza mellett, a Vojusán pontonhidat verjenek, azonban tüzelésünk megakadályozta őket ebben.

Höfer altábornagy,

Höfer jelentése.

Berlin, április 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadesoportja: Az arrasi harcmező egyes szakaszain a tüzérségi tevékenység ismét megéledt. A Sommetől két oldalt levő vonalaink előterében őrséink naponta esztárosznak az ellenség előcsapataival. A tüz. St. Quentinél, a melynek székesegyházát több találat érte, időközönként fokozódott.

A német trónörökös hadesoportja: Az Aisne menti csatát tegnap délelőtt szünetelt a harc. A franciák az előző nap kudarcát után a szenvedett veszteségek hatása alatt kimerült hadosztályaikkal nem folytatták áttörési kísérletüket, csak az esti órákban kezdődtek meg az ellenség részleges támadásai a Beaulin-hegyháton, a Craonne-i magaslatokon és a La Ville au Bois-erdőtől északnyugatra rohamhullámaik tüziükben összemolnottak vagy pedig közelharcban vetették őket vissza. Az Aisne-Marne csatorna mentén és Godat és Courcy mellett szintén visszavertük az ellenség támadásait. A Champagneban a franciáknak korán reggel megkezdett támadásait a már napok óta fokozott legerősebb tüzhatalmunk után mintegy 20 kilométer szélességben törtek előre. Az ellenség által itt is elért szándékolt áttörést záróállásainkban felfogtuk.

Az ott harcoló színes francia haderőtől Mononvillers és Aubortve mellett az itt már elért erdőréseket ellentámadással ismét elfogadtuk, 500 foglyot ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk. Az április 18-iki harcokban az ellenség által sok helyen használtba vett páncélos gépkocsik közül tüzelésünk 26-ot elpusztított. Ugyanazon a napon légi harcban és védőágyúinkkal 18 ellenséges repülőgépet lőttünk le. A repülőik több helyen bombatámadásokkal és géppuskatűzzel beleavatkoztak a gyalogsági harcokba. A foglyok száma több mint háromezerre emelkedett.

Albert württembergi herceg hadesoportja: A Mosel balpartján és Mühlhauserentől délnyugatra átmenetileg élénk tüzelési tevékenység. A Vogézekben — Münstertől északra rohamcsapatunk a francia árokából 10 foglyot szállítottak be.

Keleti harctér: A helyzet változatlan.

Macedón arcvonaltól nyugatra csapatunk erőteljes támadása kivetette a franciákat a Carvena Stenan levő állásaikról, amelyek a márciusi harcok alkalmával egy kilométer szélességben az ellenség kezén maradtak. Az ellentámadásokat visszavertük, több mint 200 foglyot ejtettünk és több géppuska és aknavető került kezünkbe.

Ludendorff

Esti német jelentés.

Berlin, április 18. A Wolff-ügynökség jelenti: Az Arrasnál nincs ujság. Az Aisne fronton egy támadás az ellenségnek némi területi nyereséget szerzett. — Bray mellett és a Raonne mindkét oldalán egy francia támadás megghiusulása után egy második támadás van folyamatban. — A Champagneban délelőtt új harcok kezdődtek.

Az orosz munkáspárté a hatalom.

Lugano, április 18. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: A munkásbizottság gyűlésén Stecklow kijelentette, hogy az ideiglenes kormány teljesen a munkásbizottságtól függ és ennek összes

politikai természetű feltételeit elfogadta. — A munkásbizottság minden perében magához ragadhatja a hatalmat. Jelenleg helyesnek tartja, hogy polgári kormány intézze az ország ügyeit.

Hindenburg Pétervár ellen.

Pétervár, április 18. Az ideiglenes kormány plakátokon adja tudtúl, hogy a foglyok vallomása

szerint Hindenburg hatalmas támadást kezd Pétervár ellen.

Német tengeralattjáró az amerikai partok közelében.

Washington, április 18. Egy német tengeralattjáró Newyorktól délre mintegy 100 mérföld-

nyire ágyuzott egy amerikai torpedórombolót.

Az orosz választások

Pétervár, április 18. A munkások és katonák tanácsának ülésén elfogadták azt a javaslatot, hogy az alkotmányozó országgyűlést Pétervárra legközelebb össze kell hívni. A választásokon részt vesznek a fronton levő katonák is.

Egy évre cár.

Pétervár, április 18. A Birse-vija Vjedomosti írja, hogy a demokrata és a republikánus párt a monarchistákkal megállapodást akar létesíteni, amely szerint Mihály nagyherceget egy évre megválasztják cárnak.

Események a tengeren.

Budapest, április 18. (Hivatalos.) Egyik tengerészeti repülőgépünk, amelyet egy sikeres felderítő vállalkozás alkalmával az északi Adrián több ellenséges repülőgép megtámadott, légi harcban szenvedett sérülései következtében kénytelen volt a tengerre leereszkedni. Két olasz repülőgép, amely a mienket hatalmába akarta keríteni, torpedóegységeink kezébe került, amelyek a mi repülőinket épségben megmentették s 4 tisztet, 1 altisztet elfogtak. A hajóhadparancsnokság.

A Zrinyi halottal.

Budapest, április 18. A „Zrinyi” alól eddig 64 halottat emeltek ki.

Az osztrák helyzet.

Bécs, április 18. Politikai körökben a helyzetet nyugodtan ítélik meg. Azt hiszik, hogy Clam Martinic továbbra is megmarad állásában.

A francia hadsereg háromnegyedrészét vesz részt a harcokban.

Hága, április 18. Holland lapok szerint a franciák mostani támadásában a francia hadsereg háromnegyed része vesz részt.

Kitartanak a németek

Bern, április 18. A Morning Post jelenti a német főhadiszállásról: A németek ellenállása nem tört meg, sőt még inkább fokozódik.

A francia offenzíva belga földre is áttérjed.

Genf, április 18. Párisból jelenti: A francia offenzíva a belga frontra is kiterjed. Dimnidemnél egyre fokozódik a harc.

Eredeti, kipróbált WOLFRAM-villanylámpákat

ajánlok
5, 10, 16, 25, 32 és 50-es gyertyafényben

Féltűzős „OSRAM”-lámpát minden nagyságban.

Legjobb német gyártmány.

Gyári lerakat:
Zoltán Armand Kazinczy-u. 12.
Telefon 6-77. (Főposta mellett.)

Franciaország orosz csapatokat kér a forradalmi kormánytól?

(A Reggel tudósítójától.) A párisi L' Evement című lapban Henry Paté az oroszországi változás kapcsán azzal a kíváncsággal áll elő, hogy Oroszország most siessen segítségére Franciaországnak. Ellenségeinknél — írja — a mi szövetségünk sokkal nagyobb erővel rendelkezik. — Ezért jó lenne tudnunk, hogy lehetne ezt a tulerőt hasznossá tenni és nem folytatni azt a politikát, hogy olyan nemzetet, mint a francia, letörni engedjenek.

Ausztria—Magyarország s Németország ereje nemcsak felfegyverzettségének fölényében rejlik, hanem földrajzi fekvésében is, — ugyisintén közlekedési eszközeiben és egységes katonai vezérleteikben. Ők a hadseregeiket könnyebben dobhatják egyik frontról a másikra, mint mi és ha hadseregeinkben valahol hézag támad, akkor nemzetiségi tekintet nélkül valamennyi szövetséges hadosztályaiából elvonva egy kisiny részecskét, töltik a ki a hézagot.

Nálunk azonban mindnyájan a saját erőnkkel tartjuk a saját frontunkat és a szenvedett veszteségek pótlására másoktól sem mire nem számíthatunk.

Ezért sürgős szükség, hogy a hadműveleteink vezetésére egyetlen szervezet létesítsünk. Meg kell alkotni az entente hadi tanácsát,

mert előfeltétele a háboru győze-
delmes befejezésének.

Szövetségeseink közül Orosz-
ország valósággal kimeríthetetlen
forrása a fegyverképes férfiaknak.
Gyakran kívántuk, — hogy amennyire
csak lehetséges, szállítsanak a frontunkra
oroszokat nehogy az egész háboru terület
csupán a mi vállainkra tegyék. Ennek a
teljesítése azonban nem történhetett meg,
mert a régi orosz kormány állítólag attól
fél, hogy a cár katonái a mi katonáinkkal
való érintkezés folytán szabadság jogokra
való igényekkel lépnek fel.

Ma azonban a helyzet egészen
más. A mai Oroszország már nem tarthat
ilyen aggodalomtól. Ezeket a katonákat
most az a gondolat vezérli, hogy a köz-
ponti hatalmakat leverjék. Lehetséges
most orosz katonákat Franciaországba
küldeni, hogy a mi zászlóaljainkat
kiegészítsék és tehetségessé tegyék,
hogy embereinket, akik 33 hónapja ember-
feletti erővel küzdenek a civilizációért,
felválthassák.

Franciaország kész arra, hogy az orosz
legénységet, amelyet a ferradalmi kormány
küld Franciaországba, felszerelje és fel-
fegyverezze. És az oroszok, akik ledöntöttek
egy átkos kormányzati rendszert, most a mi
frontunkon a szabadságért fognak harcolni.

2 lapos strafszerék,

egy egyes és egy kettes, azonkívül

négy pár igás löszerszám és öt drb tréncosi eladó

Katalin-utca 5. szám

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: Gólem.
Pénteken: Ördög.
Szombaton délután: Három a kislány.
(Ifjúsági előadás.)
Szombat: Csárdáskirályné.
Vasárnap este: Aranyfácán.

— Az ördög, Molnár Ferencz világhírű
vigjátéka pénteken este van műsoron.
A címszerepét Palágyi Lajos játssza,
aki egyik legnagyobb sikerét ebben a
szerepben aratta. Jolánt—Kondrát,
Janost—Fenyő, Lászlót—Farágó,
Selyem Cinkát—Erdődi, Elbát—
Vajda Ilonka játssza.

— Ifjúsági előadás — Három a kislány.
Szombat délután fél 4 órakor ifjúsági
előadásul Három a kislány, Schubert
bajos zenéjű, kiválóan szép operettje
kerül színre mérsékelt helyárral.
Medit ezuttal Antal játssza.

Tavaszi cipőujdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipőket
bórtalppal 30 koronáért, fiatalok
cipőket alkalmi árrért árusít

HOCHHAUSER

„Sólyom“ cipőáruhaza

Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett
közlünk.

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos:
Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám.
Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja
menyasszonyi és alkalmi csokrok és
koszorúk készítését a legizlesebb
kivitelben. — Vidéki megrendelések a
legpontosabban eszközöltetnek 50.

• Pannónia-étterem abonánsokat
elfogad, ki és behordásra. 312

Oktatást clesón vállal tanár. Cim a
kiadóban megtudható. 325

A vasgár közelében egy ház 3 hold
földdel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 326

Női kalapok raktáron nagy választékban
7 koronától feljebb Széchenyi-utca 104. 327

2-3 szobából álló családi házat élénkebb
melékutcában megvételre keresek. Cim a
kiadóhivatalban. 330

Elvállalok mindenféle alakitásokat és
fordítást. Rottenberg Adolf férfiszabó,
Vörösmarthy-utca 27. 332

Nagyobb irodai gyakorlatlalt rendelkező
fiatalembert vagy komolyabb tisztviselőt
keresünk azonnali belépésre. Cim a kiadó-
hivatalban. 334

Egy 14-16 éves fiú irodaszolgá-
jának felvétetik a Gránit Asbest palagárban. 333

Fiatall intelligens urinó német, angol és
francia órákat ad. Régi-posta-utca 15. Fischerné. 335

Jobb irodaszolgái vagy hasonló állást
keresek óvadékkal. Skrada Márton,
Zöldfa-utca 39. 336

Bejárónó felvétetik Széchenyi-utca 70. II. e. 10. a. 337

Ujjonnan épült új, modern két egyszobás
lakásból álló ház, nagy udvarral és
kerttel szabad kézből eladó. Cim a kiadó-
ban. 339

Viszketegséget

rögt, sömört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zsír.

Kis tégely K 1'60, nagy tégely K 3'—, család-
i adag K 9'—, utasítással rendelhető:
Dr. Fleisch E. „Korona“ gyógytárából,
Győr. J.

FOGHUZÁS

és szakmács teljesen ingyen. Fogor-
javítások — saját laboratórium-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és arany-
lemezes fogorok, valamint arany-,
ezüst- és cement-tömések, jótállás
mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus mű-
termében Miskolc, Csabai-
kapu 2. sz., mindszenti templom mellett
Telefon 408.

Uránia

egy mozgószínház

Április 18-án és 19-én:

OLGA ORGINSKA
vallomása.

Érdekes bűnügyi dráma 4 f.

szendes helyarák.

Az előadások délután 6 és este 8 órakor,
vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 8 órakor kezdődnek.

Camilló,

a világ legkisebb csodanője,
32 éves, nagysága 75 cm.

Mutatványa mnemotechnikai szuggesztióból áll.
Szuggesztió által mindenki gondolatát el-
tálatja. Mindenkiel csodás dolgokat beszél

Az előadás reggeli 8 órától esti 8 óráig
folytatódik.

Csak 2 napig látható!

Szerdán és csütörtökön.

BELÉPŐ-DÍJ 1 KORONA.

Látható: Zsolcai kapu 24 utcai helyiségben.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a Király hid mellett
kenyerüzletben és Hunyady-utca 11. szám a.
(volt népkonyha)

husjegy felmutatása ellenében hadi mosószappant

árusítunk,

1 drb 1'04 korona.

A havi személyenkénti adag 25 dkg. (1/4 kg.)

Kérjük a t. közönséget, hogy magát aprópen-
nzel lássa el, nehogy ennek hiánya a forgalmat akadályozza.

Városi Közélemezési Vállalat.

Veszek

kötésre

Özsig hetenkinti szállításra,
bármely mennyiségű

juhturót
(gomolyát).

Árajánlatokat kérek

ILLÉS DAVID

Templom-utca 5.

APOLLO

egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 2-15

Április 18-án és 19-én:

KIRÁLY
TIGRIS III.

(A FRAKKOS HARAMIA.)

Bűnügyi rejtély 4 felvonásban.

Szendes helyarák

Kezdeté délután 6 és este 8, vasárnap d. u. fél 3, negyed 5, 6 és este 8 órakor.

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2'80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és tészta.

5 koronás Tabledo. Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Leányokat és fiukat ezenkívül varrónőket azonnali belépésre

felveszünk.

Házi ipari munkát kiadunk.

Guttman és Zeilendorf kötszővőgyára Vásártér-ut.

Egy éjjeli ór felvétetik.

Rokkant katona előnyberésesül.

Gránit Asbest palagyar.

Kellékes segéd és diszitók felvétetnek a színháznál.

Jelentkezni lehet a titkári irodában délelőtt 9—11-ig.